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tol- Nagy logadtatásban részesi- 
je- tellék Bécsben az oszírák 
1 kancellárt 
dá- (Róma.) A külügyminisztériumban 
eg- ütörtökön bankett volt Schober 
ra zirák kancellár tiszteletére. Dél- 
eg- án Moncampagni Ludovisi herceg, 

óma kormányzója látta Schobert 
iv? ndégül teán. Tea után Schober 

ncellár a kormányzó kiséretében 
capitolenmi muzeumokat tekintette 

len eg. Az osztrák kancellár fogadta 
ha római sajtó képviselőit s köszönetet 

ondott előttük a szives fogadta- 
ka- sért. Kijelentette, hogy nemcsak 
ók- Vért jött Rómába, hogy a szerző- 
. ést megkösse és aláirja, hanem 
m, gy lerójja a hála és köszönet adó- 
ám, tOlaszországnak a Hágában nyuj- 
kö- it támogatásért. A szerződést egy- 
tek őben teszik közzé Bécsben és Ró- 
cés mában a jövő hét szerdáján. Este 
va- Mussolini miniszterelnök adott va- 
laz orát az osztrák kancellár tisztele- 

adt 
lel 
len Federal Reserve Bank 
er tcsökkenti a kamatlábat 
nig (Newyork.) A Federal Reserve 
got ank a kamatlábat 4 és félszáza- 
, król 4 százalékra mérsékelte. 
énz - 
de- y s Uj rádióállomás épül 
San Bern.) Stottens közelében épitik 
áv eg az uj svájci rádióállomást, 
Ez elynek antennaenergiája 25 kilo- 
áló att lesz. 

zd- z s ha Ismét emelkedik a vasuti 
a, 2 D tariia 
nő (Bukarést.) A CFR vezérigazga- 

sága elhatározta, hogy március 
hoz Elselével a román-magyar, román 

csehszlovák és román-lengyel 
zer- irekt áruforgalomtarifát ujabb öt- 
Ilok ázalékkal emeli. A tarifaemelés 
yet- Németország felé irányuló áru- 
ban rgalomnál is érvénybe lép. 
izó- 
ogó 
e lőállították e egy lizetéskép- 
ot telen bank igazgatóját 

(Braila). Brailában órisi az izga- 
ma Banca Lazaris fizetésképte- 

lett nsége miatt. A bank betétesei és 
ók- itelezői bünvádi feljelentést tettek 

bank igazgatója ellen, akit a 
lett adlórség ma reggel előállitott. Az 

ja llitott bankigazgató kihallgatása 
tott lyamatban van. 

or- Albániában 
ar- i , . b lorradalom készül 

jos- (London.) A Times szkutarii táv- 
oos ata szerint a várostól északra és 
kos eletre eső területeken élő törzsek 

örében forradalmi mozgolódások 
szlelhetők. Az albán kormány a 

yol aintől északra az ostromállapot 
z0 készül. Tiranából in- 
gz zkedtek aziránt, hogy megfelelő 
e en katonai karhatalom küldes- 

ka ia forrongási területre a lá- 
ók megfékezésére, 

Kolozsvár, IV. évi. 31. szám. 
EA NAPILAE 
Ezurkezlázáy az nándéhívataia 
Eu, Eeytza zrin ta. Beiák a 
maaa-a, 11.) Faleios szám: - 
Eetüzetési áz Egéna érre Shd Het 
Bievs Ses lel megyedévre 

Mi, asy kemasnza Es jel Kellölém 
muakacdi az árakas kétezerese 
talotézek közlése lariia smzezimi 
Agvrehirdetisen éra: azy azé a 
tamásgabb belüve:. 
Közéretekat mea sénak viss 

Rejtélyes baleseit érte Stankovics kolozs- 
vári szabómestert barátai társaságában 

Mulatozás közben hatalmas vérsugár tört elő a hasából és 
senki nem tudja, hogy ő szurtta-e meg magát vagy leszurták 

(Kolozsvár.) Rejtélyes eset történt 
tegnap egyik monostori vendéglő- 
ben. Stankovics Gyula ismert ko- 
lJozsvári szabómester nagyobb tár- 
sasággal mulatott a vendéglő kug- 
lizójában. Egy darabig simán ment 
a mulatozás, de egyszere Stanko- 
vics házsártoskodni kezdett és kö- 
tekedett a barátaival. Ezek nyuga- 

lomra intették Stankovicsot. Néhány 
percig csendben ült a szabómester, 
aztán hirtelen felugrott, elsápadt és 
kigombolva a mellényét, odakiáltott 
barátainak: 
Ide nézzetek!. 
Ebben a pillanatban barátai meg- 

rémülve látták, hogy Stankovics ha- 
sából hatalmas vérugr lövel elő. 

Stankovics ezekután összeesett és 
eszméletét vesztette. Barátai a se- 
bészeti klinikára szállitották, ahol 
kezelés alá vették. A jelenlévő ba- 
rátai megdöbbenve állanak a rej- 
tély előtt, mert senki sem tudja, 
hogy Stankovics saját maga szurta 
meg magát, vagy valaki más 
szurta le. 

1916 mandáfumoi szerzett a megyei 
válaszításokon a kormánypári a föbbi 
párfok 443 mandáfumával szemben 

(Bukarest.) A megyei választások 
végeredményét hivatalosan csak ma 
délután fogja a kormány közzétenni, 
mert egyes kerületekben a szava- 
zatok összeszámlálása még folya- 
matban van. Nem hivatalos, de meg- 
bizható forrásból származó értesülé- 
seink szerint a választások vég- 
eredménye a következőképenalakult: 
Erdélyben és Bánátban a kormány- 
párt kapott 766 mandátumot, a Ma- 
gyar Párt 70 mandátumot, a néme- 
tek 10 mandátumot, a liberális párt 
kiesett. Bukovinában a kormány- 
párt 178, a liberálisok 19 mandátu- 
mot kaptak. Besszarábiában a kor- 
mánypárt 292, a kormánypárti disz- 
szidensek 15, a liberálisok 11 man- 
dátumot kaptak. A regátban a kor- 
mánypárt 729, a liberális párt 300, 
a liberális disszidensek 7, az ava- 
reszkánusok 9, a lupisták pedig 2 
mandátumot kaptak. 
Ezek szerint a kormánypárt ösz- 

szesen 1916, a liberálisok 380, a 
Magyar Párt 70, a kormánypárti 
disszidensek 15, a németek 10, az 
avareszkánusok 9, a liberális disz- 
szidensek 7 és a lupisták 2 mandá- 
tumot szereztek. 

Ujabb válaszíási 
izgalmnak Kkövef- 
keznek? 

A ,Curentul" állitása szerint a 
községi és megyei választások 
után ujabb választási izgalmak kö- 
vetkeznek. A lap értesülése szerint 
a kormány elhatározta, hogy a köz- 
ségi választások után megsemmisiti 
a liberális és avarescanus képvise- 
lők mandátumait, ha továbbra is 
távol maradnának a parlament ülé- 
seitől és kiirná a megüresedett he- 
lyekre az uj választásokat. Nincs 
kizárva azonban, hogy a liberálisok 
és avarescanusok változtatni fognak 
taktikájukon és bevonulnak ismét a 
parlamentbe. 

Egyedül Teleorman- 
Dban nem sikerülíi 
a kormánynak ab- 
szoluf föbbségőez 

jufánia 

választási leredményeket tekin- 
tetbe véve a kormánynak az egész 
országban sikerült az abszolut több- 

séget megszereznie, kivéve Tete- 
orman megyét, ahol csak relativ 
többséget sikerült elérnie a kor- 
mánynak, nagy nehézségek árán. 
Ebben a megyében a kormánypárt 
28240, a liberálisok 21884, az ave- 

ben Vlasca, Dorohoi, 
Botosani, Mehedinti, Jalomita, Orhei 
és Prahova megyében érték el leg- 
jobb eredményeiket. 

rescanusok pedig 15799 mandátu- 
mot értek el. A líberálisok külön- 

Jasi, Válcea, 

A cuzisfák Suszezer szavazaioi kapiak 

A cuzisták hat regáti megyében 
jelöltették magukat, de egyetlen 
mandátumot sem birtak elérni. Az 
antiszemiták hat megyében 20.000 

szavazatot kaptak és legjobb vá- 
lasztási eredményüket Balti me- 
gyében érték el. 

Tigóinamegyében a kommunisiák a szavazafok 
13 százalékái kapfák 

A kommunisták egyedül a határ- 
széli Tighinamegyében állitottak ön- 
álló listát. Ebben a megyében a 
kommunisták az összes szavazatok 

18 százalékát szerezték meg. Itt 460. 
szavazatot kaptak, de mandátumho 
nem jutottak. 

Sándor József nyilatíkozata a válaszíásokról 

Sándor József magyarpárti sze- 
nátor nyilatkozott az Adeverulnak 
az erdélyi kormánypárti és magyar- 
párti közös listákról. A magyarpárti 
szenátor kijelentette, hogy ez a vá- 
lasztási paktum próba volt, amely 
azonban jól bevált és azt bizonyitja, 
hogy az erdélyi román és magyar 
nép egy uton kell haladjon közös 
boldogulása érdekében. 

Az ujságiró ezután a kisebbségi 
kérdésről kérdezte meg Sándor Jó- 
zsefet, aki egy anekdótával felelt 
erre. Elmondotta erre Sándor József, 
hogy a kisebbségi kérdés meg lesz, 
csak egy kicsit várni kell. Hogy ez 
a kicsi várakozási idő mennyi, arra 
vonatkozik az anakdóta, amel a 

következő : Egy szegeny ember meg 
kérdezte egyszer az Istent, hogy 
mennyi nála egy krajcár. Az Isten 
azt a választ adta, hogy tizmillió 
forint. Es egy perc mennyi nálad, 
- érdeklődött tovább a szegény 
ember - mire azt a választ kapta, 
hogy száz év. 

- En Istenem -, mondta a sze- 
gény ember, - adj nekem egy 
krajcárt! 
- Kapsz fiam, - volt a válasz - 

csak várj egy percig. 
Sándor József kijelentette, hogy 

ezt az anekdótát elmondotta Maniu 
miniszterelnöknek is, mikor Maniu 
kijelentette, hogy egy kis türelmet 
kér a kisebbségi törvény elkészültéig. 

Hét letartóztatás törtőnt n mexikői uj elnök 
ellen elkövetelt merénylei ügyéhen 

(London.) A Reutter távirati iroda 
mexicocityi távirata szerint Ortiz 
Rubio elnök állapota, aki ellen be- 
iktatása alatt revolver-merényletet 
követtek el, nem sulyos. A merénylő 
tettét egyedül vállalja, a rendőrség 
ennek ellenére meg van győződve, 
hogy büntársai vannak s ezért 7 
letartóztatást eszközölt. A lapok 
közlése szerint a hatóságok megál- 
lapitották, hogy Vasconcellos volt 
elnökjelölt, aki jelenleg Los Ange- 

lesben tartózkodik, külföldről sze- 
rencsés póolitikai ellenfele, Ortiz 
Rubio élete ellen összeesküvést szer- 
vezett meg. 

Cáioljá ák 
a török meralótium hírét 

(London.) Angorai jelentések cá- 
folják a török moratórium hirét. 



A bolseviki Oroszországban egy 

uj foglalkozási ág virágzik, amely- 

nek üzőit az orosz parasztok igen 

találóan „aranyorruaknak" nevezték 

el. Az aranyorruak szovjettisztvise- 

lők, akik 

az elmenekült arisztokrácia elrejteti 
kincseit kutatják. 

A forradalom zürzavaraiban ugyanis 

csak igen kevesen tudták megmen- 

teni óriási vagyonukat, a legtöbben 

elásták, vagy valami biztos rejtek- 

helyre dugták, abban a reményben, 

hogy ha elcsendesülnek a szenve- 

délyek és kevesebb veszéllyel jár 

majd a visszatérés, ismét maguk- 

hoz veszik. 
Ezeknek a kincseknek a felkuta- 

tására külön gárdát szervezett a 

szovjet. Ez az iparág olyan fejlett 

és jól jövedelmező, hogy már két 

speciális szakra bomlott. Az egyik 

„osztály? a falakoan eldugott ék- 

szerek és aranyak kinyomozására 

specializálta magát, a másik a földbe 

ásott vagyonokat hozza napvilágra. 

Az aranyorruaknak természetesen 

szigora büntetések terhe mellett 

kötelességük beszolgáltatni a talált 

kincseket. A visszaéléseket -ameny- 

nyiben rájönnek - kegyetlenül bün- 

tetik. De azért igy is temérdek csa- 

lás történik. 
Legutóbb ismét egy nagyarányu 

lopás történt. Az egyik kopó Kazán 

környékén, egy kis faluban, a haj- 

dani földesur kastélyában hatalmas 

zsákmányra bukkant. 

A környékbeli parasztok segitsrgé- 
vel sikerüli megkaparintania a kin- 

cseket, amiket azlán becsületesen 
megielezett velük. 

A másik felével pedig szerencsésen 

külföldre szökött. Az eset ugy de- 

rült ki, hogy a falu népe egy álló 

hétig részeg volt. A dolog feltünt a 

hatóságoknak és amikor az egyik 

hajdani muzsik brilliánsokat vett 

elő a zsebéből, hogy a „haragos 

bátyuskát megengesztelje, csakha- 

mar tisztába jöttek az esettel. A 

részeg falut megbüntették, de az 

aranyorrut már nem tudták elcsipni. 

Emlékezetes história Olykov her- 

cegé, aki tekintélyes vagyonának 

csak egy kis töredékét tudta ma- 

gával vinni, amikor Párisba mene- 

kült. A szovjet hónapokig hiába 

kutatott a kincsek után. Ekkor 

cselhez folyamodtak. Két agentpro- 

vocateurt küldtek ki Párisba, akik 

a nagyherceg bizalmába férkőz- 

tek és 

elhitették vele, hogy visszaszerzik 

Z iflő részesedés ellenében - el- 
rejtett vagyonát. 

A herceg lépre ment, a kémek meg- 

szerezték a hamis utlevelet, amely 

szerint a herceg, mint lókereskedő 

lépte át az orosz határt. Akadály- 

talanul jutott el az expedició a her- 

Aranyláz 

sSzovjetoroszországban 

Hogyan kapariníja meg a sz
onvjer az el- 

menekült ariszítokrácia Kkin
cseil? 

De akadtak, akiknek ezer veszede- 

egyik titkos alagutjából elő is vette 
a kincseket. Alig tett azonban pár 

lépést, 

előrohantak rejtekhelyükből a szov- 
jet emberei, lelogták és még az- 

nap délután agyonlőtték. 

lem közepette is sikerült megmen- 

teni a vagyonukat. Néha maguk a 

szovjethivatalnokok játszanak a ke- 

mántok, aranyak, szétfolytak a sem- 

zükre. 

Bukarestből jelentik, hogy nem 
mindennapi eset történt a szucsa- 
vai mezőgazdasági iskolában. Január 
30-án az iskola istállójában tüz ütött 
ki, amely átterjedt a többi épüle- 
tekre is, ugyhogy nemcsak a gaz- 
dasági épületek, hanem a tanter- 
mek nagyrésze is leégett. Az iskola 
igazgatója a szolgákra is gyanako- 
dott, hogy azok gyujtották fel az 
épületet, mert január 30 án ünnep 
lévén nem akartak dolgozni és mi- 
kor mégis munkára kényszeritették 
őket, fenyegetőztek, hogy az Ieten 
megbünteti majd az ő munkájukért 
az iskolát. 
A nyomozás ebben az irányban 

folyt egy ideig, de nem vezetett 
eredményre. A nyomozást vezető 

falgyultotia az tkolii 
hoey megszahaduljon a tamulástól 

Nemrég jelentés érkezett Moszkvá- 

ba, hogy az 
egyik szovjettisztviselő másiélmillió 

értékű kincsre bukkant. 
Nyomban bizottság szállt ki a hely- 

szinére, hogy leltározzák és átvegyék 

a kincseket. Mi történt ezen a „hely- 

szini vizsgálaton, az rejtély, tény 

azonban, hogy 

a szovjelkincstárba mindössze pár- 
ezer rnbel érlékü ékszert szolgál- 

tatlak be a máslélmillióból. 
A többi eltünt a bizottság kezén... 
A drága gyöngyök, platinák, gyé- 

mibe. A legmulatságosabb azonban 
a dologban, hogy a „becsületes 

megtaláló is megkapta a maga 
részesedését, mégpedig - nem- 
létező másfélmillió után... 

SsSzI 

rendőrtisztviselő végül 20 ezer lej 
jutalmat tüzött ki a nyomravezető- 

nek. A magas jutalom reményében 

jelentkezett az egyik növendék és 

azt állitotta, hogy az intézetet egy 

Veronin nevü diák gyujtotta fel. 

Veronint rögtön letartóztatták és 
vallatni kezdték. A letartóztatás an- 
nál feltünőbb volt, mert a diák az 

oltási munkálatoknál nagy hősies- 

séget tanusitott és az intézet igaz- 

gatója kitüntetésre terjesztette fel 
a kormányhoz. A különböző kereszt- 
kérdések sulya alatt Veronin meg- 

tört és bevallotta, hogy tényleg ő 

gyujtotta fel az iskolát, mert unta 
már a tanulást. 
A gyujtogató diákot átadták az 

ügyészsegnek. 

naárgyja fedezífe fel a rabló- 
gyilkos Deres Miklós rejfek- 
gelyét a rendőrség előii 

(Kolozsvár.) Nehány nappal ez- : Scarlat Haralamb rendőrkomiszárt 

előtt hirt adott róla a Mai Világ, 

hogy Veres Miklós, a hirhedt rabló- 

gyilkos, aki bukaresti gyilkosságai 

után Kolozsvárra szökött és innen 

több betörés elkövetése után eltünt, 

állitólag a magyarországi Kötegyán 

községbe szökött, ahol autóbusz- 

tulajdonos lett és nemrégiben Ara- 
don járt rokonainál, 

Bukaresti jelentés szerint 

a rablógyilkos hollélét a román 
hatóságok előtt saját bályja, Veres 

János ledezte fel. 
Veres János megjelent a bukaresti 
rendőrprefekturán és előadta, hogy 

a napokban Aradon járt és ottani 

rokonainál egy magyarországi levélre 
lett figyelmes, amelynek cimzésén 

öccse kézirását ismerte fel. Egy 

óvatlan pillanatban ellopta a levelet 

és elolvasta. A levél tartalmából 
értesült azután, hogy rablógyilkos 
öccse Kötegyánban telepedett meg, 
ahol autóbusztulajdonos lett, s 

jelenleg tiz aulóbusza közlekedik s 
egyike Kötegyán leggazdagabb és 

legbecsültebb polgáraimak. 
ceg a romhalmazzá dult kastélyá- 

hoz, ahol aztán a főur a pince 

esxmsmoasszo
z 

Corsó filmszinház Carmern miezgó 

A feljelentés nyomán a rendőrség 

bizta meg az ügy kinyomozásával 

és a komiszár a napokban Magyar- 
országra utazik, hogy az ottani ro- 
mán követség segitségével elfogassa 
és Romániába szállittassa a rabló- 
gyilkost. 

Halálra zuzta magát 
egy dűsseldorii pilóta 

(Berlin) A düsseldorfi repülőté- 
ren ma délután 5 órakor Hans 
Espenlaub pilóta gépével motorhiba 

miatt lezuhat. A pilóta életét vesz- 

tette. 

A belga külügyminiszter 
nem akar a szovjeltel össze- 

köttetést 
(Brüsszel.) Hymans belga külügy- 

miniszter a képviselőház mai ülésén 

határozott formában az Oroszország- 

gal való diplomáciai összeköttetés 

felvétele ellen nyilatkozott. 

iraanio 

Hajnalban, délben, este 
Premiér: Hétlőn 

Az utolsó főpróbák folynak a 

szinpadon teljes diszletezéssel, az 

igazgató vezetése mellett Dario Ni- 

codemi hires darabjából, a „Haj- 

nalban, délben, este"-ből. Nálunk 
hetfőn este lesz a nagy érdeklődés- 
sel várt premiér. A kolozsvári pre- 
miér érdekességét fokozza, hogy a 
női szerepet vendégként Ligeti Er- 
nőné Szántó Mergit fogja játszani, 
akinek bemutatkozásához szinházi 
körökben igen nagy várakozást 
füznek. 

Ma is, holnap is, holnapután is: Ka 
tíca. A „Hajnalban, délben, este' 
hetfő esti premiérjéig minden este 
a szinház legujabb operettsikerét, a 
„Katicá"-t adják. Az egyre foko. 
zódó érdeklődésre való tekintettel a 
„Katica" előadásaira tanácsos je 
gyekről előre gondoskodni. 

Erotícon 
Hosszu idő óta nem volt filmnelk 

olyan hatalmas sikere, mint tegnal 
az „Eroticon'-nak. Az „Eroticon" 
kényes és hipermodern témája miat 
csak felnőttek nézhetik meg. 
Az ,„Eroticon" már csak két napi 

látható: Ma és holnap. Előadásol 
kezdete: 3, 5 és 7 órakor.. Hely 
árak az összes előadások alkalmi 
val: 80, 20 és 10 lej. 

Vasárnap délután Kolozsváron utoljáti 
Apák büne: Emil Janniagssal. Vasál 
nap közkivánatra két előadásbi 
fogják vetiteni az Apák büné-té 
pedig félhatkor és félnyolckor. Eze 
lesznek Kolozsváron az Apák hbi 
né'-nek legutolsó előadásai. 

HETI MŰSOR 
Szombaton d. u. fél 8-kor: Sárga csill 

Ünnepi előadás Csepreghy Fere 
halálának 50.ik évfordulóján. Bef 
zető előadást tart: Kende Ján! 
Ifjusági előadás nagyon olcsó hel 
rakkal. Sorozatszám 204. 

Szombaton cste 9-kor: Katica. Negyedsi 
Napi bérlet 28. A, Sorozasszám 2 

Vasárnap d. u. fél 3 kor; Tatárjárás. 0 
rette-regriz nagyon olcsó mozihell 
rakkal. Jegyek ára: 50, 40, 80, 
és 10 lei. Sorozatszám 206. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSOR 
Pénteken 2, 5 és fél 7 órakor. Szigor 

és kizárólag csak felnőtteknek. ! 
tikon. A legmodernebb és legm 
szebb filmtéma. A legbrilliánsi 
művészi kiv.tel. A filmtechnika 
ujabb csodája. A cenzura határo1 
értdlmében csak felnőttdknek s 
gáltat ki jegyeket a pénztár. Helyá 
30, 20 és 10 lei. 

Szombaton 3, 5 és 7 órakor. Szigo! 
és kizárólag csak felnőtteknek. ! 
tikon. A legmodernebb és legm 
szebb fiilmtéma. A legbrilliáns 
müűveszi ktvitel. A filmtecknika 
dája. A cenzura határozata értel 
ben csak felnőtteknek szolgálta 
jegyeket a pánztár. Helyárak: 
20 és lei. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYÚ 

Seleci mozgó 

Szenzsciós premier 

A sankingi fogoly 
Izgalmat kinai dráma 

Főszerepben : 

William Haines, Anita Page 
Előjáték: Mangos film 

Keller, Kristers és Lynch énekes, zenés 
tánctrió 

Nagy premier! Kettős müsor! 

I. A beszélő majom 
René Eouchois hires szindarabjának 

filmváltozata 
Fősz.: Olive Borden, Jack Lerner 

II. Hercegnő és a hegedüs 
Nagy orosz dráma 8 felvonásban 

Fősz.: Walther Rilla, Bernhard Göetzke 

Szenzációs uj műsor 

Carlo Aldini legujabb 
szenzációs filmje 

Az elveszett 
végrendelet 

Premier 

Asszony t Keresztel 
Mélyen megható társadalmi dráma 
HI. Sudermann regénye nyomád 

Főszerepben: 

Marcella Albani 
Adalbert v. Schlettow 
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Nyilvánosságra hozzák pana- 

szaikat a kolozsvári vasutasok
. 

A kalozsvári vasutas munkások és 

alkalmazottak szakszervezete vasár
- 

nap délután 3 órakor az Épitő- 

munkás-otthonban szakmai nagy- 

gyülést rendez. Ezen a gyülésen a 

vasutasok feltárják sérelmeiket és 

rávilágitanak arra a szörnyü nyo- 

morra, amelyben jelenleg élnek. 

Erre a gyülésre a vasutasok a sajtó 

munkatársait is meghivták, hogy 

sérelmeik a sajtó utján napvilágra 

kerüljenek. 

Székházat akarnak épiteni a 

nyilt téren árusitó csizmadiák. 

A Kolozsvári nyilt téren árusitó csiz- 

madiaiparosok temetkezési és ön- 

segélyző egyesülete az ipartestület 

székházában február 9-én délelőtt 

fel 10 órakor közgyülést tartanak, 

melynek programján az egyesületi 

székház ügyének letárgyalása is 

szerepel. A nyilttéri csizmadia egye- 

sületnek jelenlegi vezetősége szék- 

házat szeretne épiteni. 

Lelőtte a szomszédját, mert 

rőzsét szedett az erdejében. 

Tordáról jelentik: A törvényszék 

ma itélkezett Mihet Maximilian Av- 

ram Jancu községbeli lakos felett. 

Lázár Mihály, aki Mihet szomszédja 

volt, Mihet erdejébe ment rőzsét 

szedni. Mihet megcsipte Lázárt rő- 

zseszedés közben és felszólitotta, 

hogy adjon zálogot. Miután erre 

nem volt hajlandó, elővette revol- 

verét és belelőtt a szomszédja lá- 

bába. A törvényszék a lövöldöző 

Mihetet jogtalan fegyverviselés miatt 

5000 lej pénzbüntetésre és Lázár 

megsebesitése miatt pedig 10 napi 

togházra itélte. 

Március 1-én be kell vonulniok 

az ujoncoknak. Bukarestből jelen- 

tik, hogy az 1980-as évfolyam már- 

cius 1-én kell bevonuljon. Ez alka- 
lommal be kell vonulni azoknak is, 
akik az előző évben testi gyenge- 

ség miatt felmentést kaptak, de ké- 

sőbb alkalmasnak találták őket. 

Ugyancsak be kell vonulniok azon 

családfenntartóknak, akiknél a fel- 

mentés oka megszünt. (A szülők el- 

halálozása, vagy más hasonló ok.) 
A schimbások pedig febrnár 6i 
kell jelentkezzenek a hadkiegészitő 

parancsnokságoknál, hogy igazolják 

miszerint a bevonulásukhoz szüksé- 

ges lóval rendelkeznek. 

A közönség szive. Dézsi világ- 
talan hadirokkant szabómester szá- 
mára Vlaszák Árpád Deák Ferenc- 
utcai vendéglős 300 lejt küldött ki- 
adóhivataluankkoz. A pénzt rendelte- 
tési helyére juttattuk. A támogatásra 
érdemes ember cime: Dézsi, Tordai- 

ut 4 szám. 

Dr. Farkas Imre belgyógyász 
előadása a magánalkalmazottak 
szakszervezetében. Ma pénteken 
este 8 órakor a magánlkalmazottak 
szakszervezetében Str. Cogalniceanu 

(volt Farkas.u.) 7. szám alatt dr. 
Farkas Imre belgyógyász a ,A he- 
lyes táplálkozás? cimen egészség- 
ügyi előadást tart. 

Edison Erdélyben e
lsőnek berende- 

zett beszélő filmszinház ! 

vasuu sineket lopta 
egy tolvajbanda 

(Bukarest.) Hosszabb idő óta Ram- 

nicul Sárat és Traian-Sat állomások 

között egy rejtélyes tolvajbanda 

állandóan lopkodta a vasuti sineket. 

A vakmerő tolvajok 

mindannyiszer ellopták a sineket, 
valahányszor helyrepótolták azokat. 

Végül is a vasutigazgatóság a vas- 

uti őrt tette felelőssé, akinek kilá- 

tásba helyezték, hogy a jövőben 
ellopandó sinek minden kilogramm- 

jáért 12 lejt fognak levonni a fize- 

teéséből, A fenyegetés használi, mert 
az éjjeli őr éjjel-nappal vigyázott a 
sinekre. 
Tegnap éjjel a nyilt pályán az őr 

arra lett figyelmes, hogy 

egy 5 tagu társaság leszereli a 
sineket és szekérre rakja. 

Az elhagyatott mezőn az őr nem 

mert lármát ütni, ellenben messzi- 

ről követte a sintolvajok megrakott 

szekerét. A szekér Ramnicul Sárat 

városába hajtott és amint egy jár- 

tabb utcába értek, a vasuti őr lár- 

mát csapott, mire 

a járókelők ellogták a sintolvajokat, 

s a rendőrségre vitték őket. Itt be- 

vallották, hogy a lopott sineket 

ócskavas gyanánt rámnicul sáratii 

ócskavaskereskedőknek adták el. 

.......... 

Hadbiróságelékerülia pleíyka 

miatft egy buszárörnagy 

(Kolozsvár.) Speciális biróság előtt : 

tárgyalta a IÍ-ik hadtest hadbirósága 

Gavriliu tábornok elnöklete alatt 

Comaanita Constantin huszárőrnagy 

ügyét, akit azzal vádoltak, hogy 

pamflettet szerkesztett felebbvalója 

ellen és azt a helyőrség tisztjei kö- 

zött terjesztette. 
A tárgyalás során kihallgatták 

Constantinide tábornokot, Mihailescu, 

Lupu és Ferderber ezredeseket, 
azől 

Kegyelemben részesültek 

akik a vádlottra nézve kedvező 

vallomásokat tettek. Todicescu tá- 

bornok azt bizonyitotta, hogy a 

pamtflettnek nem az őrnagy a szer-- 

zője, hanem ő is áldozata egy plety- 

kának, amit egy hölgy terjesztett, 

akmek az őrnagy hadbiróság elé 

kerülése köszönhető. A biróság a 

tanuvallomások alapján felmentette 

a felebbvalója megsértésével vádolt 
őrnagyot. 

a spanyol diktatura elitéltjei 

(Madrid.) A hivatalos lap közli 
az amnesztiarendeletet. Kegyelem- 

ben részesülnek mindazok, akik el- 

len lázadás, vagy zendülés miatt 

eljárás van folyamatban, vagy aki- 

ket ilyen büncselekményekért elitél- 

tek. Amnesztiában részesülnek még 

a katonai iskolák tiszti rangban levő 

vezetői, akiket a kormány ujra visz- 
szahelyez az iskolákhoz. 

: ....... 

Heves küzdelem folyt le Kutiepov 

tábornok és elrablóéi között 

(Páris.) Az esti órákban megje- 

lenő Journal des Debats lapzárta- 

kor azt az értesülést szerezte, hogy 

a rendőrség egyik garázsban meg- 

találta azt a gépkocsit, amelyen 

Kutiepov tábornokot elrabolták. A 

hatósági szemle megállapitotta, hogy 

a kocsi belsejének állapota benne 
lefolyt küzdelemre vall. 

...... 

A munkáspárii belügynmii- 

niszternek nincs kifogása 

a korbácsbüntetés eller 

(London). Az alsóház mai ülésén 
több képvíselő interpellálta Clynes 

belügyminisztert a néhány nappal 

ezelőtt előfordult fegyházi tragédia 

ügyében s ezzel kapcsolatban kér- 

dést intéztek a kormányhoz, hogy 

nem tartaná-e helyénvalónak olyan 

büntetőnovella előterjesztését, amely 

a megkorbácsolást kiküszöböli. A 

belügyminiszter válaszában azt álli- 

totta, hogy a korbácsbüntetés a bün- 

tettek bizonyos nemeinél az eddigi 

gyakorlat szerint a leghatályosabb- 

nak bizonyult. Ezután statisztikai 

adatokat sorolt fel s közölte, hogy 

1928-ban 16 esetben alkalmazták a 

szigetország letartóztatási intézetei- 

ben ezt a büntetésnemet. Clynes a 

konkrét esetről azt az intormációt 

1 

i 

kapta, hogy a fegyene nem a meg- 

korbácsolás, hanem a tiz évi fegy- 

házbüntetés elől menekült a halálba. 

Több konzervativ képviselő is fel- 

szólalt a kérdés felvetése alkalmá- 
í 

- 
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val. Csodálkozásuknak adtak kife- 

jezést, hogy a munkáspártiaknak 

egy szavuk sincs az oroszországi 

kegyetlenkedések ellen. 

Vasárnap, február 9-én nyitja 

meg Deák Ferencutca 29. szám 
alatt saját házában, „Arany csiz- 

mához' cimzett uj vendéglőjét, a 

jó boráról és konyhájáról hires 

Szentegyház-utcai Csizmaszin-ven- 

déglő volt bérlője. A n. é. közönség 
szives pártfogását kérve, tisztelettel : 

Magyar Szinhaz 

Vlaszák Árpád. 

..... 

3 oldal 

A lejárt váltó azonnal végre- 
hajtható. Az egységesitett uj ke- 
reskedelmi törvénykönyv tervezete 

elkészült. A tervezet egyik része 
az uj váltótörvény, amely érdekes 
intézkedéseket tartalmaz. A terve- 
zet szerint mindazok a váltók, ame- 
lyeket a fizetési napon nem válta- 

nak ki, minden birói eljárás nélkül 

kielégitési végrehajtást vonnak ma- 

guk után. Esetleges visszaélések 

megakadályozására a törvény su- 

lyos büntetést ir elő azok számára, 

akik a kezükben levő váltókkal 

visszaélnek és nem levő követelé- 

seket hajtatnak végre. Az uj tör- 

vénykönyv talán még a jelenlegi 

ülésszakban a kamara elé kerül. 

Közös bált rendeznek a ko- 
lozsvári román és magyar szi- 
nészek. A romániai román és ma- 
gyar szinészszindikátus kolozsvári 
szekciója vasárnap, február hó 9-én, 
este a New-York összes termeiben 
álarcos bált rendez. A bál disz- 
elnökei: Pavel Constantin és dr. Ja- 

novics Jenő. A szinészek álarcos 
bálján kabaré előadás fogja szóra- 
koztatni a vendégeket és az elő- 
adést Egizio Masini és Ihász Aladár 
rendezik. 
Ha azorvoslóhadnagy civilben 

van. Érdekes ügyet tárgyalt ma a 

hadbiróság, melynek egyik vádlottja 
Alecu Ovidiu orvosfőhadnagy, másik 

vádlottja pedig Gheorghe Jon őr- 

vezető volt. Az ügyész a főhadna- 
gyot alantasának bántalmazásával, 
az őrvezetőt pedig felettesének bán- 

talmazásával vádolta. A tárgyalás 
során kiderült a tényállás. Ezek sze- 
rint az őrvezető a kaszárnya kapu 

őrségénél teljesitett szolgálatot, ami- 

kor a főhadnagy civilbe öltözve oda- 
érkezett és be akart menni. Az őr- 

vezető a civilruhában nem ismerte 
fel a felettesét és nem akarta be- 

engedni a kaszárnyába. Mikor a 

civilruhás főhadnagy erőszakkal be 

akart lépni a kapun, az órvezető 
rátámadt és meg akarta ütni, mire 

a főhadnagy védekezett és alaposan 
visszaütött. A dulakodókat azután a 

kapuőrség választotta szét és el- 

oszlatta a félreértést. A hadbiróság 

mérlegelve a különös eset körülmé- 

nyeit, mindkét vádlottat felmentette. 

Rádió 
Információs 

Irodaa 
Cluj-Kolozsváar 

Alapitási év 1920. 

Szállit belföldi és külföldi 

kereskedelmi hitelinformációkat 

Gyors, ponios 

és megbizható 

Cluj, postafiók 127. 

a peraésN.Szinh. 

Hatalmas premier! 3 órás előad. 18 felv. 

I. Yanderloin 
Az aszfalíbelyár 

Kertész Mihály rendezésében 
Főszereplők: 

Deleres Cactelio, C. Nagel 

I. Sanssouci malom 
Vigjáték 10 felvonásban 
Prolog: MWarica Valce 

Mozielőadás Szenzációs uj műsor 

Csak felnőtteknek! 

Erotikom 
A legmodernebb és legmerészebb film. 

Brilliáns kivitel. A filmtechnika csodája, 

Előadások: 8, 5 és 7 órakor 

Szinielőadás 

Operette-ujdonság másodszor 

Katicza 
Az idei budapesti szinházi évad leg- 

szenzációsabb operetteje 

Előadás kezdete háromnegyed 9 órakor 

Penteken, február 7-én 

Cárceii 
Comedie in 8 acte 

Este fél 9 óraker 

Kérjen próbainiormációt ! 



- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak, hogy a választásokon 
a disszidens jelölteket, akik eredeti 
pártjukból kilépve, jelöltették magukat, 
egyszerre csak simfelni kezdték a régi 
pártjuk vezetőit ? 

- Egyszerü ennek a magyará- 
zata. Egy nagykereskedőtől informá- 
ciót kériek egyik régebbi alkalmazott- 
járól, aki azóta konkurrense lett. A 
nagykereskedő ezt az információt 
adta : 

„Az illető hazudik, csal és lop. És 
mindent, amit tud, tőlem tanult." 
- Értem, szóval igy vannak a 

disszidensek is, hazudnak, csalnak és 
amit tudnak a régi pártjukban ta- 
nulták. 

- Nézze kérem, ez lehet a maga 
véleménye, én csak a nagykereskedő 
információjáról beszéltem... 
- 4kkor mégis csak a helyes in- 

formációnál maradunk. 

Mnróhirdetések ! 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
tagapb betüvel szedve 4 lej. A legkisebb 
apróhirdetés 20 leji. Állást keresők 
féláromn hirdethetmek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő 

........................... 

?8 lejért 1 liter tiszla, prima bor kap- 
ható Strada Siguna (Bartha Miklós-utca) 
2. alatt, az udvarban, Demeter-pince. 
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A gyermek őfelsége uralkodik min- 
den családban. Övé az anya minden gon- 
dolata. Hogy tökéletesen gondozhassa, 
nevelje, el kell olvasnia az Athenaeum- 
tüzetek 5-6. számát. Cime: „Vigyázz a 
gyermekedre", Ára 62 lei. Kapható Lepage 
könyvkereskedésben, Cluj-Kolozsvár. Küldje 
z árát bélyegekben és Lepage franko 
küldi. 

Ezenlap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

é 20 
kedvezményt szobaárainkból 

10 
kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
bél (menut kivéve) módunkban 
van a „MAN VILAÁG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 

(Torda.) A törvényszék egy em- 
beriességéről megfeledkezett anya 
szörnyü büntettét tárgyalta. Gligor 
Rafila, a tordamegyei Vidra község- 
beli 22 éves leány volt a per vád- 
lottja, akit az ügyész azzal vádolt, 
hogy az elmult év február 7-én 
ujszülött gyerekét rögtön 

születése után az udvaron a hóba 
temelte, 

hogy megszabaduljon tőle. A gyer- 

ayermeket élve eltemetű anyát 
egyhnvi hörtönre itélték 

mekgyilkossággal vádolt leány nem 
tagadta tettét, de azzal védekezett, 
hogy elcsábitották és mielőtt gyer- 
meke megszületett, csábitója el- 
hagyta. A szégyen után szülei sem 
türték meg odahaza 

a jövőtől való retfegésében kövelte 
el a gyermekgyilkosság bűnét. 

A törvényszék az enyhitő körül- 
mények figyelembevételével egy 
havi börtönre itélte Gligor Rafilát. 

Ikernövérek 
viitriolos drámája 

(Bukarest.) Megrenditő dráma tör- 
tént Bukarestben. Egy huszonkét- 
éves táncosnő, akit Ileana Marcu- 
nak hivnak, vitriollal leöntötte iker- 
testvére arcát. Az ikertestvér a csa- 
lódásig hasonlított a másikra. A 
bukaresti mulatókban a román 
Dolly Sistersnek nevezték a két 
fiatal táncosnőt. A vitriolos merény- 
let elkövetése után nyomban elfog- 
ták Ileana Marcut. Elmondta, hogy 
azért öntötte le ikertestvére arcát 
a maró folyadékkal, mert nem akarta, 
hogy a leány annyira hasonlitson 
hozzá. 
- Aljas módon viselkedett velem 

szemben a nővérem, - mondta a 

] CLU , Streada Cipariu 

Autótulajdonosok. kedvező alkalom! 
Megérkeztek a legujabb szisztemáju, 
legpontosabb, LEGOLCSÓBB 

AuUTOoOŐÓRK 
Bármely autórpa azonnal felszerelhető 

„AST 
órapraktár 

( 

rendőrségen a szép táncosnő. - 
Felhasználta a nagy hasonlatossá- 
got és elütötte a kezemről gazdag 
udvarlómat. 
- En hóditottam meg ezt a gaz- 

dag embert. Nővérem egyszerre 
csak szemérmetlenül beállitott hozzá 
az én ruhámban. Az udvarló össze- 
tévesztette velem. Ettől kezdve 
csak vele foglalkozott. Ez már má- 
sodik eset, hogy ilyet tesz velem. 
Vallomása végén cmikusan je- 

gyezte meg a gyönyörü táncosnő: 
- Most majd legalább nem fog- 

nak összetéveszteni bennünket. 
A táncosnőt a rendőrség letar- 

tóztatta. 

A 

volt Heltai-u.) 5. szám. 

Zj aa 

Kézimunka, kötöti és szé- 
vátiáru, harisnya, csinke ármeánk ] 

Szabó Jenó divatkülön- 
- legességek 

nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand ő. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

kötött és szö- 
Blati vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtér18 

Márionffy Tesi 
vérek és Társa 
szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza, Piaja Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25 

Gólya-Áruház nőt divat 
különle- 

gességek nagyáruháza. Cal. 

Konyhafelszerelési elk- 

kel, edények, úvagáruk 
ronueriák 

Reg. ferd. i1 (v. Wesse- 
9-57. 

RózsaM.ora 
rouge- 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

(2) 
Gróf Offenburg Vladislav künn a 

csendes utcán egy padra roskadt 
és gondolataipa mélyedt. Testét át- 
járta a hideg, kétségbeesésében 
nem érezte azt. 
- Nem élhetek tovább - mon- 

dotta - és reszkető kézzel forgó. 
pisztolyt vett elő. 
A hideg ködben egyszerre lövés 

hallatszott. 
Mély csönd. 
A gróf melléből patakzott a vér. 

Kinosan hörgött és várta a szaba- 
ditó halált. De a várt halál helyett 
egy feketeálarcu férfi lépett hozzá. 
Leült melléje. A gróf haldokolva 
beszélni kezdett, alig halhatóan és 
mégis érthetően. 
- Miért tetted ezt Lnise? Ne- 

ked báró Dörfenheim több, mint én, 
8. gróf Offenburg Vladislav, akinek 
ősei császárok és hadvezérek vol- 
tak ?! Miért csaltál meg. Te, te... 
- Önt is megcsalta, gróf? 

szólt az álarcos ember. - ismerem 
volt menyasszonyát, Luise Königs- 
berg kisasszonyt, nem ön az első, 
akit sirba vitt, de vigasztalódjék 
halála előtt: holnap este ő is meg- 
hal. 

A haldokló gróf a beszélőre ve- 
tette végső tekintetét, mire az be- 
mutatkozott: 

- En Bill vagyok, aki minden 
aljas nőt elpusztit, mert az én apá- 
mat egy erkölcstelen asszony ugy 
tette el láb alól, mint ahogy ez az 
aljas nőszemély most Önt halálba 
üzte. En fogadalmat tettem, hogy 
kipusztitom a világból az összes 
aljas nőket és most Luise Königs- 
berg kisasszonyon van a sor. Önt 
nem tudom megmenteni gróf, de 
meg fogom bosszulni!... 
Nemsokára, ezen szavak után gróf 

Offenburg Vladislav kiszenvedett. 
Az idegen egy padra fektette a 

gróf holttestét és azután eltünt a 
sötétben. 
Az álarcos férfi, azaz Bill nehány 

lépés után zsebre rakta álarcát és 
egyenesen otthonába sietett, ahol a 
késő éjszakai idő ellenére is meleg 
vacsorával várta gyönyörü meny- 
asszonya, Anni Schischa, egy ártat- 
lan szép hajadon, s ennek édes- 
anyja, aki nagynénje volt Billnek, 
akit a polgári életben mint Karl 

Kraxelhuber épitészt becsültek és 
akiről senki se sejtette, hogy azonos 
Billel, a bosszutesküvő álarcos em- 
berrel, aki az asszonyok réme. 

Egy boldog otthon 
Az Alserstrasse egyik kedves vil- 

laszerű házában a kivilágitott nagy 
ebédlőben egy gyönyörüfiatal leány 
és egy idős tiszteletreméltó kinézésü 
uriasszony beszélgetnek. Bill meny- 
asszonya és jövendőbeli anyósa vol- 
tak ők. 
- Kedves mamám, már éjfél felé 

jár az idő és Karl még sincs itt, 
hol maradhat ily soká ? 
- Hisz az nem valami ritka do- jt Konyha- Moskovits és Társa Koyha. 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben, 

] fakereskodók ] 

k. sd 
log, hogy a szegény fiu késik, jól 
tudod, hogy feláldozza magát éret- 
tünk. 
A fiatal leány szomoruan nézett 

az asztalra, ahol a feltálalt vacsora 
már régen fogyasztásra készen állott 
és elkeseredetten mondotta. 

ria és illatszertár. P, Unirii 
(Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

l Könyv- es 
napirkereskedők 

Keszey Albart Könyv és 
papirkeres- 

NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadéssira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését kéthárom 

Fépfi divai 
Neumann M.utóda Boschán 

Géza. Kész férfiruhák áru- el e ata Olcsó fűszifa hedése, antiguariuma és = Nem értem ezt a Karlt, hiszen nappai előbb velünk özölni háza tiri abósa, ariata beszerzési forrás. Tűzifát Ryemdai mntát, felvételi már elég vagyona van, ahhoz hogy . helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 1 2 
Park-szálloda vagon és öl-tételben, vala- - etegye jaz utálatos Kraxelhuber ne- -........t mint apritva legolcsóbb ár- Lepage könyv, vet és fölvegye ismét ősei dicsősé- Katzés Fia Készférfi banszállitunk. Megrendelési zenemű, es nevét és bárói mé Budap est e runzzza és gyer- iroda: „Transilvania (kotta), papir, irószer, rajz- g ói méltóságát. ésan mnáni lall aktár. Mérték 

utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

(Folyt. köv.) Deposzít de Lemne si 
Materialede Constructii Str, 
Memorandului 4. Telet. 111 

müűszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége). ; . Olvassa ...................... Tip. LYCEUM-nyomda -eTurós Lajos - Clul, St:. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 

a „Mai Világ"-ot 


